

反诈之音“入人心” 防骗提高“免疫力”

通讯员 顾芷蘅

本报讯 近年来,“杀猪盘”“购物刷单”“航班取消”等各类网络诈骗手段层出不穷,行骗手法新旧杂糅,给人民财产安全与社会稳定造成了严重的危害。为进一步落实社区安全防范教育,有效增强辖区居民群众反诈骗防范意识,近期,湖州市南太湖新区部分街道采用“喇叭播放、社工点对点”的方式在社区开展了系列反诈宣传工作。

“天上不会掉馅饼,高额回报、诱导投资都是诈骗。”日前,在仁皇山街道三欣社区里,通过“智能喇叭”循环播放的反诈提示音此起彼伏,声声入耳。据介绍,仁皇山街道立足工作实际,创新防诈方式,联合辖区小区物业累计投入使用22个智能喇叭,根据辖区居民生活习惯在早晚上下班高峰期和晚间休闲时间,利用小区喇叭公放系统,不间断地播报电信诈骗防范知识。此外,街道工作人员还深入社区楼道、公共通道等场所循环播放防诈知识,真正将防电诈宣传带到群众身边,融入群众生活。这样“软形式”+“硬内核”的宣传手段,让广大居民在潜移默化中了解反诈知识,不断提升反诈敏感度,在社区形成了无死角、零距离的反诈宣传氛围。

据了解,在南太湖新区区委政法委的带领下,类似仁皇山街道的反诈“大喇叭”已在全区全面铺开。此外,防诈晚会、民警宣讲等宣传形式,广受群众欢迎。

“接下来,我们将继续深入开展反诈宣传工作,提升辖区居民防诈能力,守护人民群众‘钱袋子’,筑牢思想‘防火墙’,为从源头上遏制电信网络诈骗奠定坚实基础。”南太湖新区区委政法委相关负责人表示。

党建+智治 网管工作提质效

通讯员 居红余

本报讯 近年来,长兴县按照党建统领网格智治工作要求,调整优化全科网格816个、微网格4111个,按照“1+3+N”要求配备网格长816名、专职网格员836人、兼职网格员850人、包联人员1437人,有力夯实了基层治理底座。

特别是今年以来,长兴县社会治理中心以“全科网格质效提升行动”为抓手,晾晒“每日、每周高质量事件”,评比“月度十佳网格事件”“季度十佳网格之星”“季度优秀管理员”,营造比学赶超氛围。截至目前,已推出十佳网格事件3期30件,评选出季度网格之星10名,季度优秀系统管理员3名。

“此外,我们还依托‘网格员能力素质提升应用’实现线上学习全覆盖,举办专题培训班实现线下轮训全覆盖,通过‘线上+线下’‘理论+实操’等多元培训方式,全面提升网格治理团队能力素质,治理效能日趋明显。”长兴县社会治理中心负责人介绍。

多方联动“拔钉除患”

通讯员 张威

本报讯 近期,长兴县小浦镇应急管理站、社会治理办、市场监管所、综合行政执法小浦中队等单位多方联合扎实开展“拔钉除患”专项行动。据悉,诸如辖区不符合位置地块、影响环境及周边群众安全的汽修厂,联合检查组一方面为其找好合适的场地后,上门告知业主进行腾退搬清,另一方面要求场所负责人签订限期腾退承诺书。

“焊”牢安全线

通讯员 蒋梦迪

本报讯 日前,为严厉打击辖区违规电焊动火,消除作业场所安全隐患,安吉县天荒坪镇应急管理中心对辖区内电焊动火作业进行安全专项检查。

检查期间,工作人员深入相关重点场所,对作业人员进行“面对面”式的安全知识普及。同时,还对作业场防护措施是否到位、证照资质是否齐全等情况进行了检查。目前,就现场发现的10余处安全隐患问题已全部整改完成。

“下一步,我们将加大辖区内电气焊作业专项检查力度,从源头上预防减少动火作业的安全风险。”天荒坪镇应急管理中心相关负责人表示。

这场演练“动真格”



近日,安吉县杭垓镇应急管理中心组织辖区“一厂多租”企业开展专项应急救援演练。本次演练模拟某栋分层出租厂房二楼位置发生重大火情,楼内各企业按照应急预案组织员工进行应急逃生。整个演练过程组织严密,环节紧凑,各参演人员应对有序,取得良好示范效果,达到了预演目的。 通讯员 符晨琦 摄

消防安全进文保单位



近日,长兴县龙山街道应急管理中心联合消防站在省文保单位西峰坝村东汉画像古墓组织开展“消防安全进文保单位”宣传教育活动。 通讯员 李莉林 摄

筑牢安全防火墙



近日,安吉县上墅乡应急管理中心联合网格员组织辖区加油站员工开展消防安全培训。 通讯员 韩春丽 摄

防汛救援有备无患

通讯员 秦荣飞

本报讯 日前,湖州市南浔区应急管理局为防范化解汛期灾害风险,抢抓主汛来临前的“窗口期”,组织开展了排查整治工作。

工作人员对城市易涝点、老旧房等30余处重点场所和在建涉水工程、安全生产、交通运输等重点领域做了精准排查。同时,落实24小时值班值守制度,密切关注天气变化,加强监测预报预警,及时协调处理,将信息“点对点”发布传达,确保在防汛应急救援过程中能够做到快速救援、科学救援,最大程度地保障广大人民群众的生命财产安全。

打响防汛防台“主动仗”

通讯员 沈燕

本报讯 近期,长兴县洪桥镇应急管理中心推进防汛防台工作大检查和风险隐患大排查,全面落实2023年度防汛防台抗旱各项准备工作,打好防汛防台“主动仗”。该站工作人员联合镇农办、消防救援队等相关部门实地查看防台防汛应急物资储备库,检查应急物资是否充足,排水泵、潜水泵等应急设备是否完善和可用。同时,对辖区2处风险隐患点安排专员加强巡查检查,做到问题早发现、早解决。

专项检查护平安

通讯员 韩春丽

本报讯 日前,安吉县上墅乡应急管理中心联合相关部门对辖区宗教场所开展节前安全专项检查。检查组重点对辖区宗教场所的消防安全、食品安全等方面进行了检查。截至目前,发现各类安全隐患20余处,已完成整改隐患17处,6处隐患限期整改中。

“接下来,我们将持续加强宗教活动场所安全隐患排查,组织宗教场所负责人开展安全知识培训和消防演练,通过‘理论+实操’的形式提升消防安全应急应对水平,确保宗教场所规范有序、安全稳定。”上墅乡应急管理中心相关负责人表示。

治理扬尘护“蓝天”

通讯员 郑青霞

本报讯 近日,湖州市吴兴区检察院通过“益心为公”志愿者检察云平台接到当地群众反映的线索,当地一家建筑工地扬尘大,严重影响周边小区环境。为此,检察院立即启动公益诉讼立案调查程序。

经核实,除平台上反映的工地外,检察官们还发现辖区内多个工地存在未正常使用车辆冲洗装置、大片裸土未覆盖、建筑垃圾未及时清理、裸露砂石未覆盖等一系列问题,造成这些工地及周边扬尘污染严重。为此,检察院依法向属地政府以及住建部门制发行政公益诉讼检察建议,督促其依法履职,及时开展辖区内建工地扬尘污染防治工作。

“接下来,我们将深化落实辖区内建设工地扬尘污染监督工作,切实加强大气污染公益诉讼工作力度。”吴兴区检察院相关负责人表示。

安全记心头 检查不懈怠

通讯员 郑伟光

本报讯 连日来,安吉县天子湖镇应急管理中心联合相关部门开展辖区企业消防安全专项整治工作。检查组重点查看了企业的消防安全责任制落实情况、消防设施和灭火器材配置情况、各输送管道、阀门定期检查维修情况等。截至目前,专项检查组共出动检查人员20余人次,检查企业72家次,排查隐患221处,已完成整改隐患215处,6处隐患限期整改中。

“针对检查中存在的问题,我们全面部署企业自查,突出联合整治,抓好消防安全防控。”安吉县天子湖镇应急管理中心负责人表示。

常态化除隐患显成效

通讯员 洪伟

本报讯 近日,安吉县孝丰镇应急管理中心联合安全中介服务机构专家,针对辖区“一厂多租”企业开展集中整治。

检查人员对辖区内存在安全隐患的“一厂多租”企业进行现场指导并落实整改。对企业重点岗位人员防患意识、安全生产台账完善等方面进行全方位的指导。

“下一步,我们将常态化开展‘一厂多租’企业安全教育培训,强化租赁企业的主体责任,做好日常自查自纠工作。”孝丰镇应急管理中心相关负责人表示。

督察暗访促实效

通讯员 蒋梦迪

本报讯 日前,湖州市应急管理中心联合湖州市消防救援支队、安吉县应急管理局、安吉县环保局、安吉县住建局成立专项检查组前往安吉县天荒坪镇白水湾工业园区开展企业安全生产工作督察暗访。

据了解,暗访组一行先后来到安吉某家居用品有限公司、安吉某铁艺家具有限公司等五家企业开展安全生产和消防安全检查,针对发现的问题,暗访组一一指出,并要求企业立即整改,明确整改要求和完成时限,做到安全隐患真改、实改、快改。